
Технически правила 
за  провеждане на  писмен изпит – 

решаване на казус по гражданско право 
и тест по наказателно право 

 
 

 Писменият изпит ще се проведе 
на 11.04.2025г., от 9.00ч.: 

 
 
1. Място на провеждане: Сградата на Община гр. Ловеч, ул. 

Търговска № 22, ет. 2, Заседателна зала на Общински съвет гр. Ловеч. 
2. Време на провеждане – четири астрономически часа от 

обявяване на казуса. 
В 9.00 ч. всички кандидати трябва да се явят пред посочената зала. 
Всеки кандидат се легитимира с лична карта. 
Преди заемане на място в залата, всеки кандидат се подписва в 

списък на допуснатите до участие кандидати. 
3. Предмет на писмения изпит:  
Един от кандидатите, в присъствието на членовете на комисията и 

останалите кандидати, изтегля един от двата изпитни варианта. 
Кандидатите отговарят писмено на въпроси по казус от областта на 

гражданско право и процес и тест по наказателно право и процес. 
4. Начин на провеждане:  
Писменият изпит е анонимен. На него се проверяват уменията на 

кандидатите за практическо прилагане на теоретическите знания, чрез 
решаване на казус и тест. 

Казусът и тестът в писмен вид, както и листовете с хартия, се 
раздават на участниците в конкурса, които следва да предадат на 
квесторите, намиращите се в тях мобилни устройства и технически 
средства. 

Всеки кандидат получава 1 брой голям плик, 1 брой малък плик с 
фиш за попълване на личните данни /трите имена и подпис на 
кандидата/, както и 5 броя листове, подпечатани с печата на Окръжен 
съд - Ловеч.  

Кандидатите отговарят на поставените с казуса въпроси, като 
записват отговорите си със син химикал, без да оставят каквито и да 
било знаци и отбелязвания върху представените им листове. 

При предаване на писмената работа  квесторите от Окръжен съд 
гр. Ловеч запечатват малкия плик пред кандидата, който предварително е 
попълнил личните си данни /трите имена и подпис на лицето/. 
Запечатаният малък плик, заедно с отговорите на казуса се поставят в 



големия плик и се запечатват от квесторите, в присъствието на 
кандидата. 

Отговорите на всеки кандидат, след приключване на работа, се 
предават на квесторите. 

Кандидатите могат да използват нормативни актове от 
областта на гражданското право и процес без направени в тях 
отметки. 

Не се допуска ползването на мобилни устройства и други 
технически средства. При констатирано нарушение конкурсната 
комисия отстранява кандидата от по-нататъшно участие, за 
което се съставя протокол. 

5. Начин на оценяване: 
Конкурсната комисия, на принципа на случайността, разпечатва 

големите пликове и изписва еднакъв номер на малкия плик, големия плик 
и на писмената работа.  

Малките пликове остават за съхранение при съдебния 
администратор, а големите пликове заедно с писмените работи остават в 
комисията за оценяване. 

Писмените работи се проверяват и оценяват от членовете на 
конкурсната комисия, определени със заповед на Председателя, 
независимо един от друг. 

Писмените работи се оценяват от всеки от проверяващите по 
шестобалната система /оценки от 1 до 6/, с точност до 0,25. 

Оценки върху писмената работа не се поставят. Всеки проверяващ 
записва своята оценка в работен протокол. Работните протоколи се 
предават на председателя на комисията за изготвяне на окончателния 
протокол, който се подписва от членовете на комисията. Крайната оценка 
е средноаритметично число от оценките на всички проверяващи. 

След приключване на оценяването конкурсната комисия в пълен 
състав проверява целостта на малките пликове, разпечатва ги, 
идентифицира писмените работи и нанася оценките в протокол.  

Резултатите от писмения изпит ще бъдат обявени на 
интернет-страницата на Окръжен съд гр. Ловеч в 7-дневен срок 
от провеждане на конкурса и ще бъдат поставени на 
информационното табло на Окръжен съд гр. Ловеч в Съдебната 
палата, етаж III, срещу стая 304. 

В деня след приключване на писмения изпит на интернет-
страницата на съда и информационното табло на Окръжен съд 
гр. Ловеч в Съдебната палата, етаж III, срещу стая 304 ще бъдат 
обявени верните отговори на казуса и теста. 

До трети етап от конкурса /събеседване с кандидатите/ ще бъдат 
допуснати само кандидатите издържали писмения изпит с оценка най-
малко 4.50. На този етап ще бъдат задавани въпроси от областта на 
гражданското право и наказателното право и процес и Етичния кодекс на 
съдебните служители. Комисията провежда събеседването лично с всеки 
кандидат. Членовете на комисията оценяват професионалната 



подготовка и другите качества, необходими за заемането на длъжността 
по шестобалната система. Крайната оценка за третия етап е 
средноаритметично число от оценките на всеки от членовете на 
комисията за всеки отделен кандидат. 

Крайната оценка от конкурса за кандидатите е средноаритметично 
число от получените оценки от втори и трети етап. 

Крайните резултати от конкурса ще бъдат обявени на интернет-
страницата на Окръжен съд гр. Ловеч и информационното табло на 
Окръжен съд гр. Ловеч в Съдебната палата, етаж III, срещу стая 304 в 3-
дневен срок от провеждане на третия етап. 
 


